

# 我区织密织牢社保网为群众幸福兜底

## ■ 聚焦新业态就业人员等重点群体,实施社保精准扩面专项行动 ■ 开展工伤保险跨省异地就医直接结算试点,提供多层次保障

本报讯(记者 马刚)1月30日,记者从全区社保暨信息系统工作会议上获悉,今年我区将紧扣重点群体,挖掘参保扩面新资源,聚焦短租弱项,创出制度建设新举措。兜牢基本保障,实现待遇水平新增长。围绕民生需求,开辟经办服务新路径。创新变革赋能,跑出数字人社新速度,持续织密织牢社保网,增进民生福祉。

突出聚焦新业态就业人员、灵活就业人员和农民工等重点群体,扩大数据治理和先行先试成果,持续推进基层快调网点和中小微企业优先参加工伤保险工作,实施社保精准扩面专项行动,进一步提升参保率。研究制定超过法定退休年龄劳动者、城乡社区工作者、在校实习生、家政服务业从业人员等特定人员参加工伤保险办法。

积极推进养老保险全国统筹,规范企业职工基本养老保险待遇项目,进一步压实各级政府责任分担机制。推进机关事业单位养老保险省级统筹,跟进制定机关事业单位受处分人员养老保险政策。完善职工养老保险和居民养老保险衔接政策。延续实施阶段性降低失业保险和工伤保险费率政策。及时跟进落实新业态就业人员职业伤害保障试点。开展工伤保险跨省异地就医直接结算试点。探索创新以工业(产业)园等为重点,持续扩大企业年金覆盖面。推动个人养老金制度全面实施。

实施养老保险待遇“双提标”,即提高城乡居民基础养老金每人每年60元,稳步提高退休人员养老金水平。积极稳妥落实补充工伤保险政策及待遇支付。落实粤宁工伤保险和辅助器具配置合作协议,用好我区挂牌广东康复中心(医院)定点机构的优质平台,为我区工伤职工提供跨区域多层次保障。

做好与全国社会保险公共服务平台的衔接,满足群众跨省办理社保业务的实际需求。全力推进“退休一件事”和“社保卡居民服务一件事”,推进企业和群众办事诉求“只进一门”“一网通办”“一线应答”,不断破解群众和企业面临的难点、堵点、痛点问题。加快“社银合作”试点,建立运行情况考核评估办法,稳步扩展银行经办网点。推进社保卡“一卡通”建设。

## 1月31日至2月4日 宁夏有连阴雪天气

本报讯(记者 鲁延宏)1月30日,记者从宁夏气象局获悉,1月31日至2月4日,宁夏自南向北预计将出现一次连阴雪天气过程。此次连阴雪天气将对春运、交通物流等不利影响,需做好防范应对。

## 惠农区释放政策红利 “贷”动群众创业

### 今年已发放创业担保贷款1380万元

本报讯(记者 马刚)“就创部门与经办银行多次来企业宣讲创业政策,主动帮企业完善创业贷款申请材料,为企业注入金融活水。”近日,石嘴山市惠农区保石面粉厂负责人王宝旺顺利申请到400万元创业担保贷款。

今年以来,惠农区聚焦高校毕业生、农民工、就业困难人员等重点群体,强化服务供给,创新服务模式,充分发挥创业担保贷款助推民营企业发展和乡村振兴作用,降低贷款门槛、简化贷款手续、实行优惠利率,引导金融经办机构下沉服务中心,开展多样化服务,最大限度释放政策红利,激发群众创业活力。目前,已发放创业担保贷款1380万元。其中为30户种植养殖户发放538万元,为14户个体工商户发放242万元创业担保贷款,为2家小微企业发放创业担保贷款600万元,带动就业127人。

惠农区人社部门积极联合经办银行工作人员进村入户、进门店、进田间开展创业担保贷款政策宣传,详细讲解办理流程,联合各村对辖区农户种植养殖项目、信用、资产、社保等进行摸底调查,通过建立符合“一站式”贷款条件人员信息台账,及时掌握创业者贷款需求,采取“初次审核、一次性看”模式,优化办理流程,提高放贷时效,助力群众自主创业带动就业。

为强化贷后管理工作,惠农区对贷款人员实行贷前和贷后跟踪政策整体落实,采取实地查看、电话询问等方式对创业担保贷款的使用情况、店面经营状况、经营项目的发展前景等情况进行抽查、指导。目前,已开展贷后跟踪服务抽查回访87户。

温暖人社 幸福民生

## 农行宁夏分行普惠贷款 余额突破100亿元

本报讯(记者 张唯)1月29日,记者从农业银行宁夏分行获悉,该行将深化普惠金融服务作为提升服务实体经济能力关键点,不断创新发展金融产品,优化体制机制,加大政策倾斜,全面推动普惠金融增量、扩面、提质、增效。截至1月20日,该行普惠型小微企业贷款余额达到101亿元,较今年年初增加11.3亿元,同比多增8.9亿元。

近年来,农行宁夏分行持续加大对普惠小微群体支持力度,着力满足乡村振兴、科技创新、绿色发展等重点领域小微企业融资需求。2018年以来,农行宁夏分行累计拓展小微企业首贷户3587户,科创类贷款31亿元,制造业贷款114亿元,提供小微企业无还本续贷融资服务11亿元。

该行依托总行普惠数字化创新、授信模型迭代优化,围绕“微捷贷”“快捷贷”“链捷贷”三大数字化产品体系,不断丰富线上产品供给,充分满足各个成长阶段小微企业生产经营融资需求。截至1月20日,累计发放“小微e贷”102.5亿元,服务小微企业5800多户。

为适应小微企业多样化融资需求,农行宁夏分行还积极设立普惠金融专营机构,组建普惠金融专业团队,持续完善服务小微企业工作机制,通过加快产品创新、优化服务模式,不断加大首贷、续贷、中长期贷款投放,进一步扩大小微企业客户金融服务覆盖面。同时,严格落实小微企业减费让利政策,有效降低企业融资成本。实施小微产品差异化定价,开展重点产品、重点阶段利率优惠,让小微企业充分享受国家红利和政策实惠。去年至今,农行宁夏分行实施阶段性减息退费1600多万元,普惠贷款利率近五年累计下降约240个BP。

截至目前,农行宁夏分行普惠型小微企业有贷户数近4万户,实现普惠贷款规模持续增长。

农行宁夏分行 助力美丽新宁夏建设



1月30日,中卫市沙坡头区“体育大拜年”暨第七届农民篮球争霸赛火热开赛。当地8支农民篮球队100余名运动员将进行为期3天的激烈角逐。本报记者 左鸣远 王文革 摄

## 新春走基层

### 直播带火“家乡味”

本报记者 李良

“这些油香全是村民炸的,礼盒里还有馓子和糖麻丫……”

“又香又酥,夏天搭配西瓜,冬天就着羊肉粉汤吃,美咋咧!”

1月29日,平罗县电商协会主播李丹阳来到位于城关镇新建村农家小院里的直播间,在镜头前香喷喷地吃起了酥脆的油香,新建村党支部书记邓振芳在一旁为装满家乡味道的礼盒“打call”。

礼盒卖罢,邓振芳又宣传起村里其他农产品,从手工凉粉到山羯羊肉等一一入镜。与此同时,新建村村民们正在飘香胡麻油香气的村上油坊里忙得不可开交,一个个油香在金黄色的胡麻油中“沐浴”出锅。

“我们几个年龄太大找不上活,这两年村里直播火了,我们的活也跟着来了,为年前这些天就能挣2000多元。”61岁的马凤莲在擀面饼时说。

邓振芳告诉记者,几天前油香礼盒套餐预订就已爆单,每天能炸1000余个油香和糖麻丫,预订的1000多个礼盒足以让她和村民们年前加班加点地忙活。

“每次参加县电商协会组织的直播活动,会有很多抽奖环节,销售农产品的同时会附带赠送平罗沙湖火锅底料等产品,在一次次直播活动中为我们带来了许多‘粉丝’,家乡农产品的名气也通过一次次直播推介活动打了出来。”邓振芳说。

小小的油香背后,凝聚了新建村的创新发展思路。近年来,该村党支部瞄准电商产业,打造“党建+电商+企业+农户”电商服务站,建成500平方米电商服务站,搭建4个电商直播间,并创建“马路边供销社”带货直播间。“除了带货,还邀请专家通过直播带技术、带课程。”

如今,新建村搭建了8个电商院子,将村民培养成电商达人,纷纷发挥特长,让“家乡味道”从农家小院的镜头头里走出去,返乡大学生田源便是其中之一。

田源在农家小院里坐在板凳上推介农产品。红红的枸杞和她的红色花袄将直播间里喜庆的氛围感“拉满”。

“最初我不会播也不敢播,现在面对镜头游刃有余。在直播中遇到问题就给邓书记打电话咨询,越来越有经验了。”田源说。一方小院,一缕乡愁,浓浓的家乡味道就这样通过镜头走出乡村,飘香四方。

随着平罗县“宁味年货 平罗好物”年货大集拉开帷幕,一些村党支部书记和企业负责人也纷纷走进直播间“吆喝”家乡特色农产品。近年来,平罗县探索出一条村党组织搭建平台、企业直播带货、村民加工配送,收入分成的全链条电商发展模式,多渠道开辟群众在家门口增收的新路径。



1月30日,“龙行中华”——甲辰龙年生肖文物大联展开展,青花云龙纹瓷瓶等12件(套)含有“龙元素”的文物首次亮相宁夏博物馆。展出持续至4月30日,包含实物展以及全国龙形文物合集展板。据了解,“龙行中华”开展当日,50名中小学生在宁夏博物馆,聆听“来龙去脉——龙的诞生与演变”公益讲座,并制作手绘龙型小夜灯。本报记者 白茹 摄

## 习近平接受外国新任驻华大使递交国书

(紧接第一版)科威特驻华大使纳吉姆、赤道几内亚驻华大使奥巴马、卢森堡驻华大使卢睿明、厄瓜多尔驻华大使科尔多瓦、洪都拉斯驻华大使蒙卡达、阿塞拜疆驻华大使胡赛诺夫、坦桑尼亚驻华大使奥马尔、肯尼亚驻华大使贝特、哥斯达黎加驻华大使奥尔图诺、牙买加驻华大使威廉姆斯、阿尔及利亚驻华大使拉赫桑、罗马尼亚驻华大使马克西姆、马来西亚驻华大使诺曼、巴基斯坦驻华大使哈什米、

塞拉利昂驻华大使卡里姆、东帝汶驻华大使罗瑞、白俄罗斯驻华大使切列维亚科夫、阿富汗驻华大使卡里米、老挝驻华大使米蓬、玻利维亚驻华大使西莱斯、日本驻华大使金杉宪治、保加利亚驻华大使特雷夫、所罗门群岛驻华大使萨拉托、斐济驻华大使李振凡、布基纳法索驻华大使毕达伍、捷克驻华大使托姆舍、澳大利亚驻华大使吉思德、亚美尼亚驻华大使格沃尔克扬。

对使节们发表集体讲话。习近平请使节们转达对各自国家领导人和人民的新春祝福和良好祝愿,指出中国珍视同各国人民的友谊,愿在平等互利基础上,同各国人民深化友好情谊、扩大互利合作,推动双边关系不断向前发展。希望使节们全面了解中国,为双边关系拉紧合作纽带、搭建沟通桥梁。中国政府将为使节们履职提供便利和支持。

习近平强调,今年是中华人民共和国成立75周年,中国正以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。中国式现代化的出发点和落脚点是让14亿多中国人民过上更加美好的生活。这对世界来说,意味着更加广阔的市场和前所未有的发展机遇,将为世界各国现代化注入强大动力。

## 持之以恒推进全面从严治党 奋力谱写新时代纪检监察工作新篇章

(上接第一版)突出从严管党治吏,建立教育整顿边学、边整改、边提升工作机制,扎实开展3轮自查自纠,40余人主动向组织说明情况,制定整改措施172条,确保问题彻底、改到位。开展纪检监察干部网络言行、压件不查、违规办案等7个专项整治,修订完善执纪执法过错责任追究办法等30项制度规范,推动从严管党治吏常态化。教育整顿期间,自治区纪委监委严肃查处股学儒等严重违法违纪案件,有力彰显决不姑息、决不手软、决不手软的坚定决心和鲜明立场,确保执纪执法的权力正确使用,惩恶扬善的利剑永不生锈。

主题,细化“15个围绕”“26个聚焦”具体任务,跟进监督、精准监督、全程监督,以有力监督保障党中央重大决策部署和自治区重点工作条条落实、件件落地、事事见效,切实打通党中央决策部署贯彻执行中的堵点淤点难点。全区查处违反政治纪律政治规矩党员干部35人,问责处理履行安全生产责任不到位党员干部400余人,特别是配合中央纪委国家监委开展银川富洋烧烤店特别重大燃气爆炸事故追责问责,严肃处理66名相关责任人,给予党纪政务处分59人、诫勉2人、留置5人。

持续深化政治巡视。修订自治区党委巡视工作5年规划,组织开展2轮对35个地方、部门常规巡视,发现“四个落实”方面突出问题2000多个,移交问题线索140余件,提交专题报告26份,推动解决立行立改事项216件。统筹推进巡视整改和成果运用。对十二届自治区党委巡视“回头看”反馈238个未整改到位问题开展“地毯式”调研督导,积极推动“老大难”问题见底清零,切实维护巡视公信力。完善巡视巡察上下联动格局,市县两级共巡察部门(单位)462个、村(社区)709个,发现问题2.1万余个,移交问题线索400余件,巡察震慑力和穿透力明显增强。

持续高压反腐为经济社会发展清障护航。腐败是危害党的生命力和战斗力的最大毒瘤,反腐败是最彻底的自我革命。一项一项盯住抓、一个山头一个山头攻,更加常态化、长效化防范和治理腐败,是2023年自治区反腐败工作的一大特点。自治区纪委监委严肃查处房全忠、张宏年、尹效恩等严重违法违纪案件,对洪军、李永宁等立案审查调查,与中央纪委国家监委有关派驻机构联合查处国企“硕鼠”马赞福、董永胜,确保零容忍震慑不变、高压惩治力量常在。在高压震慑和政策感召下,十多人主动投案,60多人主动交代问题。

自治区纪委监委督促各地各部门(单位)找准切入点,以点带面,着力解决干部群众急难愁盼问题。集中整治“指尖上的形式主义”等问题,精简“僵尸”App21个,减少10%取消不合理证明15类,化解历史遗留城镇住宅“办证难”问题10.06万户;大力优化营商环境,推动实现21个区直部门51个行政审批事项、29个国务院部门51个垂管系统与全区一体化政务服务平台打通融合。干部作风进一步好转。医疗服务方面的群众投诉同比下降12.27%;师德师风问题信访举报较去年同期下降了36%。

## 以强有力政治监督保障党中央决策部署和自治区重点工作有效落实

党的二十大对推进政治监督具体化、精准化、常态化作出部署。自治区纪委监委紧盯“国之大者”“省之大计”“民之大事”,把加强对贯彻落实党的二十大精神决策部署情况,对自治区党委决策部署落实情况,对“一把手”和领导班子履职尽责情况的监督作为年度重点,确定先行区建设政治监督

随着反腐败斗争进入深水区,各类新型腐败、隐性腐败花样翻新,呈现出期权化、期权化、期权化等特点,对纪检监察机关提高监督执纪执法水平,及时发现和应对腐败新问题新动向提出更高要求。

魔高一尺,道高一丈。各级纪检监察机关准确把握反腐败斗争的阶段性和复杂性,不断加大新型腐败和隐性腐败的发现查处力度。持续加大国企领域反腐力度,开展“靠企吃企”专项治理,起底问题线索500余件,立案120余件,给予党纪政务处分和组织处理240余人,移送

全面从严治党,推动国有企业保持健康有序发展势头。深入整治群众反映强烈的突出问题,常态化“打伞破网”,严惩群众身边的“蝇贪蚁腐”,全区查处民生领域腐败和作风问题280余件,批评教育帮助和处理540余人,给予党纪政务处分150余人,移送司法机关7人,让人民群众切实感受到公平正义就在身边。

党性党风党纪一起抓,严明纪律严作风。党的二十大以来,全区各级纪检监察机关坚决贯彻落实习近平总书记重要要求和党中央决策部署,增强抓作风建设的政治自觉和使命担当,严守铁规矩、把住硬杠杠,中央八项规定堤坝更加牢固,纠治“四风”工作在坚持中深化、在巩固中拓展。严查案件不手软,对顶风违纪行为露头就打、从严查处。全区查处违反中央八项规定精神问题450起,批评教育帮助和处理740余人,给予党纪政务处分300余人,持续释放一抓到底、一刻不松的强烈信号。

新时代新征程更要弘扬好作风。全区各级纪检监察机关把纠正形式主义、官僚主义摆在更加突出位置,着力纠正权力观异化、政绩观扭曲、事业观偏差问题,促进干部以过硬作风担当作为,为基层减负,让干部有更多时间和精力抓落实促发展。

自治区纪委监委督促各地各部门(单位)找准切入点,以点带面,着力解决干部群众急难愁盼问题。集中整治“指尖上的形式主义”等问题,精简“僵尸”App21个,减少10%取消不合理证明15类,化解历史遗留城镇住宅“办证难”问题10.06万户;大力优化营商环境,推动实现21个区直部门51个行政审批事项、29个国务院部门51个垂管系统与全区一体化政务服务平台打通融合。干部作风进一步好转。医疗服务方面的群众投诉同比下降12.27%;师德师风问题信访举报较去年同期下降了36%。

在持之以恒抓作风建设的同时,纪检监察机关全面加强党的纪律建设,党规党纪、党纪教育、执纪监督全过程贯彻严的要求,在全链条全周期全覆盖上持续用力,督促各级党委(党组)切实扛起主体责任,不断巩固发展执纪必严违纪必究常态化成果,使铁的纪律转化为日常习惯和自觉遵循。

春风沐雨砥砺前行,奋楫扬帆启新程。2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。新的一年,全面从严治党任重道远。新的赶考路上,目标在前,使命在肩。全区纪检监察机关将继续坚持稳中求进工作总基调,踔厉奋发,勇毅前行,纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展,党风政风的新气象值得期待。